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ATA DA TRIGÉSIMA TERCEIRA (33ª) SESSÃO 

ORDINÁRIA 

 

 

Presidida pelo Sr. Vereador Dirceu da Silva Paulino; 

secretariada pela Sra. Vereadora Mara Cristina Choquetta. 

 

 

Aos nove dias do mês de outubro do ano dois mil e 

vinte e três, realizou-se, na Sala das Sessões “Vereador Santo 

Róttoli”, da Câmara Municipal de Mogi Mirim, presidida pelo 

Sr. Vereador Dirceu da Silva Paulino; secretariada pela Sra. 

Vereadora Mara Cristina Choquetta, a Trigésima Terceira 

(33ª) Sessão Ordinária do Terceiro (3º) Ano da Décima Oitava 

(18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Mogi Mirim, 

previamente programada e devidamente convocada nos termos 

da Relação da Matéria, datada de outubro de 2023. Às 18h30, 

feita a primeira chamada nominal dos Srs. Vereadores pela 1ª 

Secretária, nos termos do disposto no Artigo 109, da 

Resolução nº 276, de 2010 (Regimento Interno vigente) e se 

constatando haver número legal para o início dos trabalhos, 

conforme dispõe o Artigo 106, da já citada Resolução, eis que 

se encontravam presentes os Srs. Vereadores: Ademir Souza 

Floretti Junior (01), Alexandre Cintra (02), Dirceu da Silva 

Paulino (03), Geraldo Vicente Bertanha (04), João Victor 

Coutinho Gasparini (05), Joelma Franco da Cunha (06), Lúcia 

Maria Ferreira Tenório (07), Luís Roberto Tavares (08), Luzia 

Cristina Cortes Nogueira (09), Mara Cristina Choquetta (10), 

Márcio Evandro Ribeiro (11), Marcos Antônio Franco (12), 

Marcos Paulo Cegatti (13), Orivaldo Aparecido Magalhães 

(14) e Tiago César Costa (15), e encontravam-se ausentes os 

Vereadores Cinoê Duzo e Sônia Regina Rodrigues Módena, 

conforme, aliás, veem-se as respectivas assinaturas apostas à 

Folha de Presença - Registro de Comparecimentos e Faltas 

dos Srs. Vereadores às Sessões da Câmara, anexa ao final da 

presente ata, o Sr. Presidente deu por iniciados os trabalhos da 

presente sessão. Posto isso, conforme o disposto no Parágrafo 
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Único, do Artigo 106, da citada Resolução, convidou o 

Vereador Orivaldo Aparecido Magalhães para que procedesse 

à leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Cumprida dita 

providência, dando por iniciada a parte reservada ao 

“EXPEDIENTE”, o Sr. Presidente submeteu à apreciação do 

Plenário as atas da Segunda (2ª) e da Terceira (3ª) Sessões 

Ordinárias, realizadas em 13 e 27 de fevereiro de 2023, as 

quais, depois de achadas conformes e aprovadas, foram 

devidamente assinadas pelos Vereadores Dirceu da Silva 

Paulino e Mara Cristina Choquetta, respectivamente, o 

Presidente e a 1ª Secretária. Colocadas a votos, em sessão de 

hoje, as atas foram aprovadas por todos os presentes. Em 

seguida, o Sr. Presidente deu ciência aos Srs. Vereadores 

sobre o ofício nº 444 de 2023, da Secretária de Saúde, Clara 

Alice de Franco Almeida Carvalho, justificando o não 

comparecimento à sessão de hoje por motivo de saúde. Na 

sequência deu ciência à Casa, através de leitura, da seguinte 

matéria: 1. Projeto de Lei nº 123 de 2023 de autoria do 

Prefeito Municipal, Paulo de Oliveira e Silva, acompanhado 

de Mensagem nº 077/2023, datada de 09/09/2023, objeto do 

Ofício nº 077/2023, de igual data, “Dispondo sobre a 

denominação oficial do serviço de apoio diagnóstico 

terapêutico de Mogi Mirim”; (ao exame das Comissões 

Permanentes, conforme Art. 49, § 1º do Regimento Interno). 

2. Projeto de Lei nº 124 de 2023 de autoria do Prefeito 

Municipal, Paulo de Oliveira e Silva, acompanhado de 

Mensagem nº 081/2023, datada de 05/10/2023, objeto do 

Ofício nº 081/2023, de igual data, “Dispondo sobre revogação 

da lei municipal nº 6.539, de 23 de novembro de 2022”; (ao 

exame das Comissões Permanentes, conforme Art. 49, § 1º do 

Regimento Interno). 3. Projeto de Lei nº 125 de 2023 de 

autoria do Prefeito Municipal, Paulo de Oliveira e Silva, 

acompanhado de Mensagem nº 082/2023, datada de 

10/04/2023, objeto do Ofício nº 082/2023, de igual data, 

“Dispondo sobre a permissão de uso, a título precário e 

gratuito, de bem público municipal ao serviço autônomo de 

água e esgotos de Mogi Mirim (SAAE)”; (ao exame das 
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Comissões Permanentes, conforme Art. 49, § 1º do Regimento 

Interno). 4. Projeto de Lei nº 126 de 2023, de autoria do 

Vereador Ademir Souza Floretti Junior, “Instituindo a ‘copa 

Mogi Mirim de Taekwondo’ e dando outras providências”; 

(ao exame das Comissões Permanentes, conforme Art. 49 do 

Regimento Interno). 5. Projeto de Resolução nº 3 de 2023, de 

autoria da mesa diretora (Dirceu da Silva Paulino, Lúcia 

Maria Ferreira Tenório, João Victor Coutinho Gasparini, Mara 

Cristina Choquetta e Marcos Paulo Cegatti), “Concedendo 

anualmente Cesta de Natal aos servidores da Câmara 

Municipal de Mogi Mirim e dando outras providências ”; (ao 

exame das Comissões Permanentes, conforme Art. 49 do 

Regimento Interno). Pela ordem, fez uso da palavra o 

Vereador Ademir Souza Floretti Junior, pedindo a entrada da 

moção nº 335/2023. Colocado a votos, em sessão de hoje, o 

pedido do Vereador foi aprovado por todos os presentes. Pela 

ordem, fez uso da palavra o Vereador Tiago César Costa, 

pedindo a entrada dos requerimentos nºs 470, 471 e 472 de 

2023, pois ficaram excluídos da ordem do dia por julgamento 

subjetivo por parte do Sr. Presidente. Continuou, “fazer 

requerimento para a polícia militar é direito meu fazer. O 

outro é para o Senhor me fornecer documentos aqui de dentro 

da Câmara porque preciso documentar em processo de forma 

oficial, para fazer minha defesa via judicial, preciso disso, e o 

outro também é questão processual, não é minha, eu preciso 

provar na justiça que os vídeos foram enviados por Vossa 

Excelência na polícia civil também, onde está se fazendo 

perícia, em Mogi Guaçu, na polícia civil, então tem que 

encaminhar esses documentos para lá”. O Sr. Presidente 

respondeu: “na verdade, todos esses requerimentos, 2 foram 

respondidos, o outro foi respondido pela Vereadora Lúcia, 

porque eu não poderia responder, e esse do boletim de 

ocorrência é uma coisa exclusiva do Senhor, o Senhor pode 

fazer o pedido, então todos esses requerimentos que o Senhor 

pede, o Senhor já tem as informações, e esse o Senhor pode 

fazer o pedido o Senhor mesmo”. “Não, sobre o boletim de 

ocorrência que o Senhor pediu, esse o Senhor pode fazer, 
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todos os outros”. O Vereador Tiago César Costa disse: 

“Inclusive registrei aqui, faz parte da minha defesa, preciso 

desse documento, o Senhor quer indeferir documento que eu 

peço, pedido que eu faço”. O Sr. Presidente disse: “Não, não, 

tem 14, tem 14 requerimentos do Senhor; se eu quisesse fazer 

alguma coisa contra o Senhor, eu não colocaria os 14. O 

Senhor fez 19 requerimentos, dos 19, 14 estão aqui”. O 

Vereador Tiago César Costa disse: “O Senhor indeferiu 

subjetivo, o Senhor fala que eu tenho acesso, tenho acesso 

aonde”? O Sr. Presidente disse: “Sim, foi tudo mandado para o 

Senhor”. O Vereador Tiago César Costa disse: “Tem um 

monte de relatório na polícia, na guarda municipal, na polícia 

militar. A semana passada, mesmo, estava cheio de policial 

militar aqui, guarda municipal, com o tumulto que estava aqui. 

O Senhor foi ameaçado, seu carro foi alvejado, seu carro foi 

violentado, sua integridade física está correndo risco? A 

minha está, Presidente. E faz parte, o boletim de ocorrência 

faz parte de tudo isso”. O Sr. Presidente disse: “Eu estou 

explicando o porquê eles não entraram, o Senhor já tem a 

resposta de 4, e 1 deles o Senhor pode fazer o Senhor mesmo 

o pedido, por isso eles não entraram, os outros 14 estão aqui, 

os outros 14 estão aqui”. O Vereador Tiago César Costa disse: 

“Tá bom, mas por que indeferir algo que eu preciso de 

documentação”? O Sr. Presidente disse: “Porque o Senhor 

mesmo pode requerer, não é algo da Câmara”. O Vereador 

Tiago César Costa disse: “Mas eu não posso fazer pela 

Câmara”? O Sr. Presidente disse: “Não é algo da Câmara, o 

Senhor está pedindo, é uma coisa particular do Senhor, e os 

outros 4 o Senhor já tem resposta”. O Vereador Tiago César 

Costa disse: “Tudo aconteceu aqui, Presidente, tudo aconteceu 

aqui na famigerada audiência pública, Presidente, como não 

posso fazer o pedido por aqui”? O Sr. Presidente disse: “Sim, 

mas a própria audiência pública... O Senhor já está, nós já 

entregamos esse material. Justamente, o Senhor deu uma 

olhada nos requerimentos? Eu estou explicando os que não 

entraram”. O Vereador Tiago César Costa disse: “O Senhor 

pode submeter ao plenário porque meu pedido é de urgência, o 
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Senhor está justificando uma negativa”. O Sr. Presidente 

disse: “Não, eu estou explicando para o Senhor que os que não 

entraram, os que não entraram é porque o Senhor já tem a 

resposta. Esse que ele está falando está na pauta”. O Vereador 

Tiago César Costa disse: “É o 470, o 471 e o 472, que foi 

indeferido. Segundo informações do meu assessor que saiu 

hoje na marca do pênalti, na hora da sessão”. O Sr. Presidente 

disse: “Tem 14 votos, tem 14 requerimentos”. O Vereador 

Tiago César Costa disse: “Quando foi mandada a ordem do 

dia para nós”? Em seguida, o Sr. Presidente suspendeu a 

sessão às 18h47, reabrindo-a às 18h50. O Vereador Tiago 

César Costa disse: “Então permanece indeferido ou o Senhor 

quer por de urgência para o plenário decidir”? O Sr. 

Presidente disse: Não, para não abrir nenhum precedente para 

não acontecer com outros vereadores de pedirem informações 

que já foram cedidas. É só isso”. O Vereador Tiago César 

Costa disse: “O do BO da PM o Senhor acha que foi cedido 

já”? O Sr. Presidente disse: “O do BO o Senhor pode fazer o 

Senhor mesmo, através do Senhor mesmo, não precisa ser 

através da Câmara. É um assunto que o Senhor pede para 

resolver um problema pessoal aqui, só isso, mas é pessoal do 

Senhor, né”. Ato contínuo, o Sr. Presidente submeteu à 

apreciação e à votação dos nobres Vereadores os seguintes 

REQUERIMENTOS, hoje endereçados à Mesa (aprovados 

pela Casa): nºs. Requerimento Nº 428/2023 - Assunto: Requer 

ao Exmo. Prefeito Paulo Silva, por intermédio da secretaria 

competente, informações acerca dos cargos comissionados na 

Prefeitura de Mogi Mirim, relatando qual é quantidade de 

cargos, nome dos comissionados, data da nomeação de cada 

comissionado e qual secretaria estão trabalhando até a 

presente data. Autoria: TIAGO CÉSAR COSTA. Colocado a 

votos, em sessão de hoje, o requerimento foi aprovado por 

todos os presentes. Requerimento Nº 429/2023 - Assunto: 

Requer ao Exmo. Prefeito Paulo Silva, por intermédio do 

SAAE, informações acerca dos cargos comissionados na 

autarquia, relatando qual é quantidade de cargos, nome dos 

comissionados e data da nomeação de cada comissionado até a 
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presente data. Autoria: TIAGO CÉSAR COSTA. Colocado a 

votos, em sessão de hoje, o requerimento foi aprovado por 

todos os presentes. Por questão de ordem, fez uso da palavra a 

Vereadora Joelma Franco da Cunha, pedindo que os 

requerimentos sejam lidos e votados em bloco. Colocado a 

votos, em sessão de hoje, o pedido da Vereadora foi rejeitado 

pela maioria dos presentes. Requerimento Nº 442/2023 - 

Assunto: Requer ao Exmo. Prefeito Paulo Silva, por 

intermédio da secretaria competente, cópia das minutas de 

contratos das obras do telhado do Centro Cultural e do Teatro 

Tóride Celegatti nos últimos 05 anos. Autoria: TIAGO 

CÉSAR COSTA. Colocado a votos, em sessão de hoje, o 

requerimento foi aprovado por todos os presentes. Na 

sequência, o Sr. Presidente suspendeu a sessão às 18h56, 

reabrindo-a às 18h59. Requerimento Nº 443/2023 - Assunto: 

Requer ao Exmo. Prefeito Paulo Silva, por intermédio da 

secretaria competente, cópia da minuta de contrato da obra de 

tubulação e recuperação asfáltica realizado na Rua Rio de 

Janeiro, altura do Jardim Aeroclube II. Autoria: TIAGO 

CÉSAR COSTA. Colocado a votos, em sessão de hoje, o 

requerimento foi aprovado por todos os presentes.  

Requerimento Nº 444/2023 - Assunto: Requer ao Exmo. 

Prefeito Paulo Silva, por intermédio da secretaria competente, 

informações complementares sobre o ofício n° 605/2023, 

resposta referente ao Requerimento n° 323/2023, onde 

constam valores de consumo de água variando de R$ 3.000,00 

a R$ 18.000,00 mensais num prédio público inoperante. 

Autoria: TIAGO CÉSAR COSTA. Colocado a votos, em 

sessão de hoje, o requerimento foi aprovado pela maioria dos 

presentes. Requerimento Nº 445/2023 - Assunto: Requer ao 

Exmo. Prefeito Paulo Silva, por intermédio da secretaria 

competente, informações referentes ao número disponível de 

ventiladores e ar condicionado (em funcionamento e ociosos) 

em cada sala de aula de cada EMEB e CEMPI do município. 

Autoria: TIAGO CÉSAR COSTA. Colocado a votos, em 

sessão de hoje, o requerimento foi aprovado pela maioria dos 

presentes. Requerimento Nº 449/2023 - Assunto: Requer ao 



  

                                             

                                           CÂMARA MUNICIPAL DE MOGI MIRIM 
                                          Estado de São Paulo 

 

 

7 

Exmo. Prefeito Paulo Silva, por intermédio da Secretaria 

competente, informações a cerca do radar instalado 

recentemente na Rodovia Nagib Chaib, sentido Mogi Guaçu, 

relatando como foi o procedimento/estudo que alterou a 

velocidade que inicialmente era de 50Km por hora para agora 

60Km por hora, encaminhando cópia capa a capa deste 

processo administrativo ou qualquer documento relacionado 

ao pedido. Autoria: TIAGO CÉSAR COSTA. Colocado a 

votos, em sessão de hoje, o requerimento foi aprovado por 

todos os presentes. Requerimento Nº 450/2023 - Assunto: 

Requer ao Ministério Público de Mogi Mirim informações de 

quais providências foram tomadas em relação à denúncia onde 

menores de idade estavam sendo usados por pessoas 

relacionadas ao FNL, movimento que está realizando 

ocupação na região do Horto do Vergel, para atacar este 

Vereador com xingamentos durante a Sessão Ordinária da 

Câmara Municipal de Mogi Mirim, conforme Ofício 

00038/2023 que foi encaminhado a este órgão competente 

através de email em cópia, onde o pior de toda situação foi de 

utilizarem das crianças para proferir ofensas. Autoria: TIAGO 

CÉSAR COSTA. Colocado a votos, em sessão de hoje, o 

requerimento foi rejeitado pela maioria dos presentes. 

Requerimento Nº 453/2023 - Assunto: Requer ao Conselho 

Tutelar cópia de documentos referentes à visita/ocorrência 

realizada na Câmara Municipal de Mogi Mirim, na data de 25 

de setembro de 2023 para averiguar à solicitação feita através 

do Ofício 38/2023 e pedido de resposta através do Ofício 

44/2023, encaminhando relatório e procedimentos que foram 

adotados. Autoria: TIAGO CÉSAR COSTA. Colocado a 

votos, em sessão de hoje, o requerimento foi rejeitado pela 

maioria dos presentes. Requerimento Nº 454/2023 - Assunto: 

Requer ao Exmo. Prefeito Paulo Silva, por intermédio da 

Guarda Civil Municipal, relatório de todas as requisições 

feitas para estarem presentes na Câmara Municipal de Mogi 

Mirim, bem como todos os relatórios e Boletins de Ocorrência 

que foram realizados no período de agosto de 2023 até a 

presente data. Autoria: TIAGO CÉSAR COSTA. Colocado a 
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votos, em sessão de hoje, o requerimento foi rejeitado pela 

maioria dos presentes. Requerimento Nº 458/2023 - Assunto: 

REQUER AUDIÊNCIA PÚBLICA A SER REALIZADA NO 

DIA 10 DE NOVEMBRO, ÀS 18H30MIN, NO PLENÁRIO 

DA CÂMARA MUNICIPAL, PARA TRATAR SOBRE 

PODA DE ARVORES E DA GESTÃO E EXECUÇÃO DE 

SERVIÇOS DE DISTRIBUIÇÃO DE ENERGIA ELÉTRICA 

EM NOSSA CIDADE. Autoria: MARCOS PAULO 

CEGATTI. Colocado a votos, em sessão de hoje, o 

requerimento foi aprovado por todos os presentes. 

Requerimento Nº 459/2023 - Assunto: REQUER 

AUDIÊNCIA PÚBLICA A SER REALIZADA NO DIA 08 

DE NOVEMBRO, ÀS 18H30MIN, NO PLENÁRIO DA 

CÂMARA MUNICIPAL, PARA TRATAR SOBRE A 

SEGURANÇA PÚBLICA NO MUNICÍPIO DE MOGI 

MIRIM. Autoria: MARCOS PAULO CEGATTI. Colocado a 

votos, em sessão de hoje, o requerimento foi aprovado por 

todos os presentes. Requerimento Nº 460/2023 - Assunto: 

Requer ao Exmo. Prefeito Paulo Silva, por intermédio da 

Secretaria competente, informações se foi aberto Processo 

Administrativo Interno em face da Secretária de Relações 

Institucionais, Senhora Maria Helena Scudeler de Barros, para 

apurar a conduta de intervenção no Poder Legislativo e 

subverter a Ordem Democrática. Autoria: TIAGO CÉSAR 

COSTA. Colocado a votos, em sessão de hoje, o requerimento 

foi rejeitado pela maioria dos presentes. Requerimento Nº 

462/2023 - Assunto: Requer ao Exmo. Prefeito Paulo Silva, 

por intermédio da Secretaria competente, informações quanto 

à locação do prédio localizado na Avenida Santo Antônio, n° 

99 e a minuta de contrato de locação, pois no local há uma 

placa dizendo que lá é a execução fiscal, porém na frente do 

antigo prédio, diz que foi mudado para outro endereço. 

Autoria: TIAGO CÉSAR COSTA. Colocado a votos, em 

sessão de hoje, o requerimento foi aprovado por todos os 

presentes. Requerimento Nº 463/2023 - Assunto: Requer ao 

Exmo. Prefeito Paulo Silva, por intermédio da Secretaria 

competente, informações quanto às obras de drenagem de 
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água no Espaço Cidadão, em detrimento a obra do terminal. 

Autoria: TIAGO CÉSAR COSTA. Colocado a votos, em 

sessão de hoje, o requerimento foi aprovado por todos os 

presentes. Requerimento Nº 464/2023 - Assunto: REITERO O 

REQUERIMENTO Nº 236/2023 SOLICITANDO 

INFORMAÇÕES SOBRE O CRONOGRAMA DE LIMPEZA 

E MANUTENÇÃO DA ESTRADA MUNICIPAL 

“ORLANDO DE ARRUDA” – MMR 049. Autoria: ADEMIR 

SOUZA FLORETTI JUNIOR. Colocado a votos, em sessão 

de hoje, o requerimento foi aprovado por todos os presentes. 

Requerimento Nº 465/2023 - Assunto: REITERO O 

REQUERIMENTO Nº 259/2023 SOLICITANDO 

INFORMAÇÕES ATUALIZADAS SOBRE A REFORMA 

DO IMÓVEL DO PROGRAMA DE LOCAÇÃO SOCIAL 

LOCALIZADO NA RUA EDERALDO SILVEIRA BUENO, 

NO BAIRRO SEAC – REGIÃO LESTE. Autoria: ADEMIR 

SOUZA FLORETTI JUNIOR. Colocado a votos, em sessão 

de hoje, o requerimento foi aprovado por todos os presentes. 

Requerimento Nº 466/2023 - Assunto: Requer ao Exmo. 

Senhor Prefeito Municipal, Dr. Paulo de Oliveira e Silva, 

informações sobre a disposição de salas de aulas da rede 

pública municipal de ensino, bem como sobre as aulas de 

informática. Autoria: JOELMA FRANCO DA CUNHA. 

Colocado a votos, em sessão de hoje, o requerimento foi 

aprovado por todos os presentes.  Requerimento Nº 467/2023 

- Assunto: Requer ao Exmo. Prefeito Paulo Silva, por 

intermédio da Secretaria competente, informações referentes 

ao PROCESSO N. 18.835/2023 - PREGÃO ELETRÔNICO 

N. 091/2023 - EDITAL N. 126/2023, na qual dispõe sobre 

contratação de empresa para prestação de serviço técnico 

especializado de apoio e assessoria técnica especializada ao 

setor de Comunicação do município de Mogi Mirim/SP, que 

irá conflitar no período eleitoral das eleições municipais de 

2024. Autoria: TIAGO CÉSAR COSTA. Colocado a votos, 

em sessão de hoje, o requerimento foi aprovado por todos os 

presentes. Por questão de ordem, fez uso da palavra o 

Vereador Marcos Paulo Cegatti, pedindo para que a moção nº 
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326 fosse lida na íntegra. Colocado a votos, em sessão de 

hoje, o pedido do Vereador foi aprovado por todos os 

presentes. Por questão de ordem, fez uso da palavra a 

Vereadora Lúcia Maria Tenório, pedindo a entrada das 

moções de pesar nºs 336 e 337. Colocado a votos, em sessão 

de hoje, o pedido da Vereadora foi aprovado por todos os 

presentes. Por questão de ordem, fez uso da palavra o 

Vereador João Victor Coutinho Gasparini, pedindo que as 

moções fossem lidas e votadas em bloco. Colocado a votos, 

em sessão de hoje, o pedido do Vereador foi aprovado por 

todos os presentes. Por questão de ordem, fez uso da palavra o 

Vereador Ademir de Souza Floretti Junior, pedindo que a 

moção nº 335 fosse lida na íntegra. Colocado a votos, em 

sessão de hoje, o pedido do Vereador foi aprovado por todos 

os presentes. Por questão de ordem, fez uso da palavra o 

Vereador Alexandre Cintra, pedindo que a moção nº 330 fosse 

lida na íntegra. Colocado a votos, em sessão de hoje, o pedido 

do Vereador foi aprovado por todos os presentes. Na 

sequência, o Sr. Presidente deu por aprovadas, conforme 

deliberação do Plenário, as seguintes INDICAÇÕES 

endereçadas ao Sr. Prefeito Municipal: Indicação Nº 696/2023 

- Assunto: Indica-se ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Paulo 

Silva, por intermédio da Secretaria competente, que se faça a 

instalação de banheiros químicos na feira noturna de sexta 

feira na Praça "Catarino Marangoni", tendo em vista que os 

feirantes e clientes têm que usar banheiro dos comércios ao 

redor devido à falta de banheiro químico durante o período da 

feira. Autoria: TIAGO CÉSAR COSTA. Indicação Nº 

697/2023 - Assunto: Indica-se ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Paulo Silva, por intermédio da Secretaria competente, 

que seja feito estudos para o cercamento da área onde passa a 

linha férrea entre os Bairros Mirante e Linda Chaib, pois 

houveram duas mortes em um período curto de tempo. 

Autoria: TIAGO CÉSAR COSTA. Indicação Nº 698/2023 - 

Assunto: Indica-se ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Paulo 

Silva, por intermédio da Secretaria competente, que seja feita 

a limpeza do córrego do Zerão, às margens da Avenida Luiz 
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Gonzaga de Amoedo Campos. Autoria: TIAGO CÉSAR 

COSTA. Indicação Nº 699/2023 - Assunto: Indica-se ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Paulo Silva, por intermédio da 

Secretaria competente, que seja feito estudos referentes à 

vazão de água do telhado do Centro Cultural e do Teatro 

Tóride Celegatti em chuvas fortes. Autoria: TIAGO CÉSAR 

COSTA. Indicação Nº 700/2023 - Assunto: Indica-se ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Paulo Silva, por intermédio da 

Secretaria competente, estudos para licitação onde tenhamos 

uma empresa especializada ou treinamento para que 

funcionários públicos fiquem especializados em limpeza 

rotineira de todos os telhados, rufos, telhas, calhas de todos os 

prédios públicos e também os locados pela administração. 

Autoria: TIAGO CÉSAR COSTA. Indicação Nº 701/2023 - 

Assunto: Indica-se ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Paulo 

Silva, por intermédio da Secretaria competente, que seja feita 

a remoção da placa para estacionamento de deficientes na Rua 

Doutor Ulhôa Cintra, n° 70/76, pois a APD que funcionava 

neste imóvel mudou para outro endereço desde 2019. Autoria: 

TIAGO CÉSAR COSTA. Indicação Nº 702/2023 - Assunto: 

Indica-se ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Paulo Silva, por 

intermédio da Secretaria competente, que seja feita 

manutenção preventiva dos semáforos na região central da 

cidade, Vide exemplo na semana entre os dias 01/10/2023 à 

06/10/2023, onde semáforo entre as Ruas Coronel Guedes 

cruzamento com a Rua 13 de maio ficou três vezes inoperante 

neste período. Autoria: TIAGO CÉSAR COSTA. Indicação 

Nº 703/2023 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO 

MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR 

INTERMÉDIO DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE 

SEJA REALIZADO O SERVIÇO DE LIMPEZA DO MATO 

ALTO DA ROTATÓRIA DA RUA ANA LUIZA DE SOUZA 

ARANHA, CRUZAMENTO COM A RUA NATAL 

MESTRINEL, BAIRRO JARDIM BI-CENTENÁRIO – 

REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI 

JUNIOR. Indicação Nº 704/2023 - Assunto: INDICO AO 

EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE 
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OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADA A 

OPERAÇÃO TAPA BURACOS NA RUA ANA LUIZA DE 

SOUZA ARANHA, CRUZAMENTO COM A RUA 

BENEDITO ALVES PAULINO, BAIRRO JARDIM BI-

CENTENÁRIO – REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR 

SOUZA FLORETTI JUNIOR. A seguir, o senhor Presidente 

submeteu à apreciação e votação dos nobres Vereadores as 

seguintes MOÇÕES, endereçadas à Mesa (aprovadas pela 

Casa): A Moção Nº 326/2023 foi lida na íntegra pelo 

Vereador Marcos Paulo Cegatti - Assunto: MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS A SAULO 

PEDROSO, QUE TOMOU POSSE COMO DEPUTADO 

FEDERAL PELO PSD, NO DIA 03 DE OUTUBRO DE 

2023. Autoria: MARCOS PAULO CEGATTI. Moção Nº 

327/2023 - Assunto: MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E 

APLAUSOS A PACE INDÚSTRIA MECÂNICA PELO 

INÍCIO EM OUTUBRO, DE OPERAÇÕES EM SUA NOVA 

UNIDADE EM FORMIGINE NA ITÁLIA. Autoria: 

MARCOS PAULO CEGATTI. Moção Nº 328/2023 - 

Assunto: MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS 

À ALUNA DA EMEB JORGE BERTOLASO STELLA, 

LETÍCIA IRINEU DE CAMPOS, PELA CLASSIFICAÇÃO 

EM 4° LUGAR NO "PROJETO EPTV NA ESCOLA"- 

CONCURSO DE REDAÇÃO QUE ENVOLVE 

ESTUDANTES DO ÚLTIMO ANO DO ENSINO 

FUNDAMENTAL DAS CIDADES DA ÁREA DE 

COBERTURA DA EMISSORA. Autoria: LUCIA MARIA 

FERREIRA TENÓRIO. A Moção Nº 330/2023 foi lida na 

íntegra - Assunto: MOÇÃO HONROSA DE 

CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS PARA O ESCULTUR 

PAULO ALBEJANTE, PELA VERNISSAGE SOLID&FICA, 

DE 06 A 22 DE OUTUBRO DE 2023, NO ESPAÇO ICA 

CULTURAL DE MOGI MIRIM. Autoria: ALEXANDRE 

CINTRA. Moção Nº 331/2023 - Assunto: MOÇÃO DE 

PESAR, COM UM MINUTO DE SILÊNCIO, EM RAZÃO 

DO FALECIMENTO DO SR. JOSE IVAN ANDRADE 
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SERENI, CONHECIDO CARINHOSAMENTE COMO “VÔ 

VIVA”. Autoria: JOELMA FRANCO DA CUNHA. Moção 

Nº 333/2023 - Assunto: MOÇÃO DE PESAR PELO 

FALECIMENTO DE DÁRIO INOCÊNCIO DA SILVA 

NETO, OCORRIDO EM 06 DE OUTUBRO DE 2023, AOS 

63 ANOS. Autoria: ALEXANDRE CINTRA, MARA 

CRISTINA CHOQUETTA. Moção Nº 334/2023 - Assunto: 

“Moção de aplausos aos BOMBEIROS CIVIS MUNICIPAIS, 

que também integram a DEFESA CIVIL MUNICIPAL, pelo 

trabalho desempenhado nas ocorrências nos dias de fortes 

chuvas, em especial ao atendimento do último dia 4 de 

outubro”. Autoria: GERALDO VICENTE BERTANHA. A 

Moção Nº 335/2023 foi lida na íntegra - Assunto: MOÇÃO 

DE APOIO E SOLIDARIEDADE AO ESTADO DE ISRAEL, 

AO POVO ISRAELENSE E AS VÍTIMAS DO ATAQUE 

SEM PRECEDENTE QUE ISRAEL SOFREU NA MANHÃ 

DO SÁBADO - 07 DE OUTUBRO DE 2023. Autoria: 

ADEMIR DE SOUZA FLORETTI JUNIOR. Moção Nº 

336/2023 - Assunto: moção de pesar, com um minuto de 

silêncio, pelo falecimento do radialista Wagner Barbosa, 

ocorrido no dia 8 de outubro em Mogi Mirim. Autoria: 

LUCIA MARIA FERREIRA TENÓRIO. Moção Nº 337/2023 

- Assunto: moção de pesar, com um minuto de silêncio, pelo 

falecimento de Rubens da Silva, ocorrido no dia 5 de outubro 

em Mogi Mirim. Autoria: LUCIA MARIA FERREIRA 

TENÓRIO. Colocadas a votos, em sessão de hoje, as moções 

foram aprovadas por todos os presentes. Em seguida, o Sr. 

Presidente solicitou à primeira Secretária, Mara Cristina 

Choquetta, que fizesse a leitura de nota de repúdio ao 

Vereador Tiago César Costa enviada a esta Casa pelo 

COLAR - COLETIVO DE ARTISTAS DE MOGI MIRIM. A 

seguir, o Sr. Presidente colocou à disposição dos Srs. 

Vereadores a seguinte CORRESPONDÊNCIA: 

SINCOMERCIO MOGI MIRIM – 008/2023, datado de 25 de 

setembro de 2023, ao Ilmo. O Sr. Presidente Dirceu da Silva 

Paulino, referente ao ofício circular CM/GP 239/2023. 

Respostas da secretaria de Serviços Municipais, na figura do 
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Ernani Luiz Donatti Gragnanello, Secretário de Serviços 

Municipais, referente às indicações nºs 597 e 607 de 2023. 

Respostas às indicações nºs 351 e 485 de 2022, e nºs 19, 283, 

322, 484, 513 e 556 de 2023 da secretaria do meio ambiente, 

em nome de Oberdan Quaglio Alves, Secretário do Meio 

Ambiente, e em nome de Cláudio de Souza, Secretário 

Interino do Meio Ambiente. Ofício nº 424/2023, na figura de 

Clara Alice Franco de Almeida Carvalho, Secretária de Saúde, 

referente à indicação nº 680/2023. Resposta de Clara Alice 

Franco de Almeida Carvalho, Secretária de Saúde, referente 

ao requerimento nº 411/2023. CI Nº 01438/2023, em nome de 

Ana Lúcia Bueno Peruchi, Secretária e Educação, referente ao 

Requerimento nº 417/2023. Todas as correspondências foram 

lidas em 9 de outubro de 2023. Desta Edilidade; (arquive-se, 

após dar ciência aos senhores vereadores interessados). Não 

havendo mais proposituras ou quaisquer outros documentos 

para serem levados ao conhecimento do Plenário, o Sr. 

Presidente facultou o uso da palavra no “Expediente”, 

anunciando os oradores inscritos, conforme § 6º, do Artigo 

111, do Regimento Interno. Fez uso da palavra o Vereador 

Tiago César Costa, dizendo que já havia dado ciência à 

Polícia Militar, à Guarda Municipal e ao Conselho Tutelar 

para estarem presentes e assim poderem verificar os menores 

de idade pertencentes ao MST proferindo ofensas nesta Casa, 

porém eles não vieram hoje. Citou uma militante de esquerda 

que estava defendendo o Pelourinho, mas, quando o centro 

cultural estava cheio de água, apenas ficou “passando pano” 

para a situação. Apontou que, nessa época eleitoral, cargos 

comissionados estão sendo distribuídos, o que o fez pedir a 

listagem dos cargos, pois há vários parentes de vereadores 

sendo beneficiados. Disse ter se decepcionado com o 

Vereador Magalhães por ter entrado com uma ação para retirar 

o direito dele de fala numa audiência pública de autismo, 

lamentou isso ter acontecido, pois possui uma sobrinha 

autista. Pediu ao Vereador Magalhães que pague a Prefeitura, 

dado que há cinco execuções no nome dele, totalizando quase 

R$ 3.000.000,00; salientou que fez uma lei que proíbe alguém 
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receber da Prefeitura enquanto deve a ela, questionando a 

moral dele. Fez uso da palavra a Vereadora Luzia Cristina 

Cortes Nogueira, dizendo sobre uma obra questionada por 

uma Vereadora por supostamente não haver projeto, no 

entanto salientou que há projeto sim, assim como todas as 

obras da Prefeitura. Comentou que houve uma reunião em que 

todos os Vereadores foram convidados para falarem do 

controle das enchentes e que nessa reunião foi mostrado o 

projeto. Destacou o nome dado, por ela, ao terminal de ônibus 

urbano de Família Mazon, justificou dizendo que queria fazer 

uma homenagem a eles pela história pregressa deles com o 

transporte da cidade. Fez uso da palavra a Vereadora Joelma 

Franco da Cunha, dizendo que os engenheiros estão 

aguardando até agora o projeto que discute as redes hídricas 

de Mogi Mirim. Lamentou o fato de a Secretária de Saúde não 

poder ter vindo hoje a esta Casa nem ter vindo à Audiência 

Pública sobre Autismo. Destacou que o chamamento atual 

para cobrir o déficit no atendimento aos autistas beira os R$ 

6.000.000,00, porém ele não comporta o tratamento para o 

espectro autista, pois estão confundindo isso com doença 

mental grave e estão levando aos necessitados poucas horas de 

profissionais. Lamentou a situação das mães por precisarem 

recorrer ao Poder Judiciário para conseguirem tratamento para 

seus filhos. Frisou que o Estado precisou lidar com a questão 

dos portadores de TEA, passando a demanda para os 

Municípios, porém falta estruturação dessas entidades. Fez 

uso da palavra o Vereador Marcos Paulo Cegatti, convidando 

os moradores a participarem da Audiência Pública sobre poda 

de árvores, questionando a Prefeitura e a Elektro sobre essa 

questão e da Audiência Pública sobre segurança pública, 

citando situações relacionadas a invasões de comércios na 

cidade. Comentou sobre os problemas com hidrômetros nas 

casas de munícipes, os quais têm recebido contas com valores 

acima da normalidade. Frisou que, nas CEMPIs do Município, 

faltam interfones e coberturas para chuvas, questionando onde 

está o dinheiro para realizar essas benfeitorias. Fez uso da 

palavra o Vereador Dirceu Paulino da Silva, agradecendo ao 



  

                                             

                                           CÂMARA MUNICIPAL DE MOGI MIRIM 
                                          Estado de São Paulo 

 

 

16 

Prefeito e ao Presidente do Clube Mogiano pela parceria com 

a Academia Free Play, a qual é uma referência na cidade e na 

região pela formação de atletas de natação, chegando a ponto 

de um atleta quase conseguir uma vaga olímpica, e agora ele 

poderá treinar em piscinas maiores como a do Tucura e a do 

Mogiano. Mandou um abraço para o pugilista “magrelo” por 

representar o Brasil na Argentina e por superar todas as 

dificuldades que envolveram até o momento da luta. Mandou 

um abraço para o seu amigo Renan Dal Zotto e disse esperar 

que ele continue como técnico da seleção brasileira de vôlei. 

Parabenizou a equipe e a comissão técnica pela conquista na 

vaga nas Olimpíadas. Fez uso da palavra o Vereador João 

Victor Coutinho Gasparini, dizendo que, no fim de semana, 

houve na cidade o festival musical Farra Fest, o qual trouxe 

grandes atrações e mobilizou a cidade em vários aspectos 

produtivos. Lamentou o fato de ter chovido intensamente no 

Município e de, embora a Secretaria de Educação tenha 

realizado medidas preventivas em diversas calhas na cidade, 

alguns problemas terem acontecido. Salientou que 

recentemente aconteceu a assinatura do contrato para dar 

início às obras de reformas em escolas e que teve acesso ao 

projeto que criará a Casa Adolescente, que será uma área de 

atendimento cultural e de saúde para os jovens da cidade. 

Lamentou alguns problemas causados pela chuva na Zona 

Leste da cidade, reforçando a necessidade de o poder público 

agir com mais celeridade. Fez uso da palavra a Vereadora 

Mara Cristina Choquetta, perguntando cadê o Vereador 

machista, aquele que fala o que quer e depois sai do plenário. 

Lamentou o fato de ter sido atacado por ele, criticando-o por 

fazer vídeo engraçado para colocar nas redes sociais. 

Comentou que ele fez uma representação com ela, a qual será 

obrigada a deixar de fazer parte do trabalho como Vereadora 

para respondê-lo, assim como seu assessor precisará ajudá-la. 

Parabenizou a cidade pela quantidade de eventos ocorridos 

durante o fim de semana e disse que escolheu ir ao Centro 

Cultural, que é um local onde se sente bem e faz de tudo para 

ajudar. Parabenizou a equipe Águias de Aço, de luta de braço, 
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por fazerem um excelente trabalho na cidade e por levarem o 

nome de Mogi Mirim para outras cidades. Fez uso da palavra 

o Vereador Ademir Souza Floretti Junior, solidarizando-se 

com o povo de Israel por estar sendo atacado por terroristas, 

os quais estão praticando atos lamentáveis contra os civis, as 

mulheres e até mesmo crianças. Reforçou que não é apenas 

uma questão religiosa, mas sim uma questão humanitária; 

frisou que quer a paz, no entanto Israel tem todo o direito de 

responder a esses assassinos. Fez uso da palavra o Vereador 

Luís Roberto Tavares, dizendo que fizeram uma audiência 

pública, há algum tempo, sobre enchentes e inundações e que, 

atualmente, tem percorrido o Município para avaliar os locais 

e buscar soluções. Criticou o fato de algumas ruas terem sido 

recapeadas sem ter sido feito um trabalho para melhorar a 

saída de água desses locais, infelizmente a situação apenas 

piorou. Destacou que tem conversado com a população sobre 

a questão habitacional, citando que a Câmara aprovou alguns 

projetos voltados para isso e estimulando os interessados a 

fazerem o cadastro ou recadastro no site da Prefeitura. Não 

havendo mais oradores inscritos, o Sr. Presidente suspendeu a 

Sessão às 20h21, conforme o disposto no Artigo 105, da 

Resolução nº 276/2010 (Regimento Interno vigente). 

Decorrido o interstício regimental a que se refere o citado 

dispositivo e depois de nova chamada nominal dos Srs. 

Vereadores, conforme o disposto no Artigo 112, § 1º, da já 

citada Resolução, ao fim da qual se constatou a totalidade dos 

membros da Casa, o Sr. Presidente deu por iniciados os 

trabalhos da “ORDEM DO DIA”, submetendo à apreciação 

da Casa o que segue: EM TURNO ÚNICO, “ex-vi” do 

disposto no § 1º, inciso I, do Artigo 171 do Regimento 

Interno. 1. Projeto de Lei Nº 97/2023, de autoria do 

PREFEITO MUNCIPAL, "DISPÕE SOBRE A 

REGULARIZAÇÃO DE CONSTRUÇÕES 

CLANDESTINAS E IRREGULARES, NA FORMA QUE 

ESPECIFICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação e Parecer Conjunto das 

Comissões de Educação, Saúde, Cultura, Esporte e 
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Assistência Social; de Obras, Serviços Públicos e Atividades 

Privadas e de Finanças e Orçamento. Por questão de ordem, 

fez uso da palavra o Vereador Luís Roberto Tavares, pedindo 

a entrada da Emenda ao Projeto de Lei nº 97. Por questão de 

ordem, fez uso da palavra o Vereador Geraldo Vicente 

Bertanha, dizendo que os projetos são amplamente debatidos e 

que, na hora da votação, o Vereador quer colocar uma 

emenda. Colocada a votos, em sessão de hoje, a entrada da 

emenda foi aprovada por todos os presentes. Pela ordem, fez 

uso da palavra o Vereador João Victor Coutinho Gasparini, 

pedindo, com base nos Arts. 155, V e 166, parágrafo único, 

destaque da Emenda. Colocado a votos, em sessão de hoje, o 

pedido do Vereador foi aprovado pela maioria dos presentes. 

A seguir, a Emenda ao Projeto de Lei Nº 97/2023 foi colocada 

em discussão e, posteriormente, em votação. Fez uso da 

palavra o Vereador Luís Roberto Tavares, fazendo a leitura 

dos 7 itens do artigo 8º e acrescentando a leitura da emenda 

que fez, que é o código sanitário. Fez uso da palavra o 

Vereador João Victor Coutinho Gasparini, dizendo que essa 

questão do código sanitário foi discutida com o Secretário de 

Planejamento, Sr. Henrique, o qual, representando o 

Município, frisou que questões sanitárias não entram no 

âmbito estrutural ou arquitetônico, mas sim na área da saúde. 

Dito isso, concluiu indicando a rejeição da emenda. Fez uso 

da palavra o Vereador Tiago César Costa, dizendo que essa 

emenda é necessária, pois é crucial a inclusão desse código 

sanitário junto a essa Lei. Comentou que há construções 

irregulares na cidade sendo aprovadas, o que pode gerar, 

futuramente, incerteza para quem comprar os lotes e precisar 

regularizar. Criticou o fato de estarem aprovando facilmente 

empreendimentos para a classe média/alta, enquanto que para 

os mais pobres a situação é diferente. Colocada a votos, em 

sessão de hoje, a Emenda ao Projeto de Lei Nº 97/2023 foi 

aprovada pela maioria dos presentes. A seguir, o Projeto de 

Lei Nº 97/2023 foi colocado em discussão e, posteriormente, 

em votação. Fez uso da palavra o Vereador Geraldo Vicente 

Bertanha, dizendo que não participar das comissões, mas 
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participa das reuniões. Demonstrou dúvida em relação ao 

artigo 6º, que reserva apenas 5% da área para permeabilidade, 

dizendo que essa quantia é pouco. Comentou que a cidade 

poderá ter cada vez mais problemas com escoamento de água 

da chuva conforme a capacidade de permeabilidade diminuir. 

Destacou que votou a favor da emenda, mesmo tendo chegado 

de última hora, pois, se o Executivo não julgar viável, poderá 

vetá-la. Fez uso da palavra o Vereador Tiago César Costa, 

dizendo que esses 5% são um valor pequeno e que isso já foi 

até questionado no Ministério Público. Criticou o Projeto por 

apenas dar legalidade a empreendimentos aprovados de forma 

suspeita, até mesmo, infringindo questões ambientais. Citou 

locais na cidade onde faltam escoamento de águas, avariando 

a infraestrutura; reforçou que o Prefeito e os Secretários só 

querem legitimar situações irregulares as quais já deveriam ter 

sido fiscalizadas. Colocado a votos, em sessão de hoje, o 

Projeto de Lei Nº 97/2023 foi aprovado pela maioria dos 

presentes. Por questão de ordem, fez uso da palavra o 

Vereador Ademir Floretti Junior pedindo, com base nos Art. 

113, § 5º, I; 156, V; 167, a inversão da pauta, adiantando o 

Projeto nº 103/23. Colocado a votos, em sessão de hoje, o 

pedido do Vereador foi aprovado por todos os presentes. “Ex-

vi” do disposto no § 1º, inciso III, “d”, do Artigo 171 do 

Regimento Interno. 2. Projeto de Lei Nº 103/2023, de autoria 

do Vereador ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR, "DÁ 

DENOMINAÇÃO OFICIAL À QUADRA DE AREIA 

SITUADA À PRAÇA LUCINDA BRASI BRANDÃO DE 

‘ARENA CARLITO’, EM HOMENAGEM AO SENHOR 

CARLOS ROBERTO DA SILVA JUNIOR". Parecer 

Conjunto das Comissões de Denominação de Vias e 

Logradouros Públicos e de Justiça e Redação. Fez uso da 

palavra o Vereador Ademir Souza Floretti Junior, dizendo que 

Carlos Roberto da Silva Junior, Carlito, nasceu em 20 de 

novembro de 1995. Conheceu a palavra de Deus por meio da 

Igreja Universal do Reino de Deus e, posteriormente, passou a 

frequentar a Assembleia de Deus, onde conheceu sua esposa. 

Para completar a renda, Carlito fazia trabalho extras, e foi num 
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de seus trabalhos que, enquanto fazia entregas, envolveu-se 

num acidente e ficou internado por dias, porém veio a óbito. 

Comentou sobre a amizade que eles tinham, dizendo que, na 

adolescência, possuíam um contato próximo por participarem 

juntos no projeto Força Jovem. Salientou que ele foi um 

grande incentivador para que este Vereador ingressasse na 

carreira política. Em seguida, citou alguns dos familiares que 

estavam presentes na sessão. Relembrou um momento, quando 

foi visitá-lo no hospital, em que fez a visita e, no dia seguinte, 

ele veio a falecer, parecendo um sinal de despedida, porém, 

para os que creem na ressureição e em Cristo, sabem que ele 

está num lugar sem sofrimento, para o qual buscamos ir. 

Exprimiu seus sentimentos à família e desejou que Deus dê 

sabedoria e forças a ela. Colocado a votos, em sessão de hoje, 

o Projeto de Lei Nº 103/2023 foi aprovado por todos os 

presentes. “Ex-vi” do disposto no § 1º, inciso I, do Artigo 

171 do Regimento Interno. 3. Projeto de Lei Nº 109/2023, de 

autoria do PREFEITO MUNICIPAL, "DISPÕE SOBRE A 

CRIAÇÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE PROTEÇÃO 

E DEFESA CIVIL DO MUNICÍPIO DE MOGI MIRIM, E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". Parecer Conjunto das 

Comissões de Justiça e Redação; de Educação, Saúde, 

Cultura, Esporte e Assistência Social; de Obras, Serviços 

Públicos e Atividades Privadas e de Finanças e Orçamento. 

Fez uso da palavra o Vereador Geraldo Vicente Bertanha, 

dizendo que votarão dois projetos que se complementam. 

Comentou estar contente com esses dois projetos, pois, 

quando assumiu como Vereador, prometeu que buscaria ajuda 

para melhorar o trabalho da defesa civil, a qual é uma das 

melhores do interior de São Paulo; frisou o quanto ela é 

operante na cidade, citando casos em que ela atua na retirada 

de árvores tombadas, as quais cedem em momentos de chuva. 

Destacou que a defesa civil de Mogi é uma das únicas da qual 

o bombeiro civil faz parte, o que ajuda na hora de conseguir 

ajuda por parte do Estado. Fez uso da palavra o Vereador 

Tiago César Costa, comentando que, com o aumento das 

chuvas em Mogi Mirim, tem havido diversos problemas em 
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diversas situações, destacando o problema de árvores caindo 

pela cidade. Criticou a militância por dificultar o processo de 

corta de árvores enquanto elas podem colocar pessoas em 

risco ou causar prejuízos materiais. Colocado a votos, em 

sessão de hoje, o Projeto de Lei Nº 109/2023 foi aprovado por 

todos os presentes. 4. Projeto de Lei Nº 110/2023, de autoria 

do PREFEITO MUNCIPAL, "DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO 

DO FUNDO MUNICIPAL DE PROTEÇÃO E DEFESA 

CIVIL DO MUNICÍPIO DE MOGI MIRIM (FUNPDEC), E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". Parecer Conjunto das 

Comissões de Justiça e Redação; de Educação, Saúde, 

Cultura, Esporte e Assistência Social; de Obras, Serviços 

Públicos e Atividades Privadas e de Finanças e Orçamento. 

Fez uso da palavra o Vereador Alexandre Cintra, dizendo ao 

Vereador Bertanha que uma cidade só pode avançar quando 

houver uma estrutura de organização por meio de conselhos e 

fundos. Comentou que passou parte do seu recurso impositivo 

para a defesa civil para a compra de dispositivo de medição 

meteorológica. Reforçou que defende a permanência dela no 

local em que está e que espera que ela continue com 

autonomia. Salientou que, neste ano, fez uma indicação ao 

Poder Executivo em que ele recomendou a criação do Projeto 

de Lei de criação do fundo municipal da defesa civil de Mogi 

Mirim, com o objetivo de trabalhar preventivamente e de 

realizar projetos educativos e capacitações. Fez uso da palavra 

o Vereador Tiago César Costa, dizendo que os projetos se 

complementam, um cria o conselho, e o outro cria o fundo. 

Criticou o Poder Executivo por não fazer a prevenção na Zona 

Rural e citou a área central, que fica devastada quando chove. 

Ressaltou que isso tem que ser feito, porém precisa de 

competência para resolver a situação. Salientou que, quando 

chove, não faz diferença se é oposição ou base, todos recebem 

reclamações. Comentou que o fundo precisa ser criado, desde 

que mantenha a finalidade, além de reforçar a necessidade de 

se feito concurso para preenchimento dos cargos, pois deixar 

isso para o pessoal da Guarda e o pessoal do Bombeiro irá 

sobrecarregá-los. Criticou o fato de o Prefeito deixar para 
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fazer tudo no último só porque é ano eleitoral. Colocado a 

votos, em sessão de hoje, o Projeto de Lei Nº 110/2023 foi 

aprovado por todos os presentes. 5. Projeto de Lei Nº 

115/2023, de autoria do PREFEITO MUNCIPAL, "DISPÕE 

SOBRE A ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL 

ESPECIAL SUPLEMENTAR, POR EXCESSO DE 

ARRECADAÇÃO, NO VALOR DE R$ 3.993,89". Parecer 

Conjunto das Comissões de Justiça e Redação; de Educação, 

Saúde, Cultura, Esporte e Assistência Social e de Finanças e 

Orçamento. Fez uso da palavra o Vereador Tiago César Costa, 

ficando feliz em ver esse projeto, pois, na época em que o 

Itamar Borges era o Secretário da Agricultura do Estado, 

encaminhou ao Prefeito e ao Secretário um ofício para que 

fizessem a adesão e criassem essa Cozinha, ajudando pessoas 

com treinamento e gerando empregos. Colocado a votos, em 

sessão de hoje, o Projeto de Lei Nº 115/2023 foi aprovado por 

todos os presentes. 6. Projeto de Lei Nº 112/2023, de autoria 

da Vereadora LUZIA CRISTINA CORTES NOGUEIRA, 

"DÁ DENOMINAÇÃO OFICIAL AO TERMINAL 

URBANO DE ÔNIBUS: TERMINAL URBANO FAMILIA 

MAZON". Parecer Conjunto das Comissões de Denominação 

de Vias e Logradouros Públicos e de Justiça e Redação. Fez 

uso da palavra a Vereadora Luzia Cristina Cortes Nogueira, 

dizendo que a família faz jus a essa homenagem e que ela está 

na história do transporte na cidade. Ressaltou as ações sociais 

feitas pela por ela, sempre preocupada com a cidade. Fez uso 

da palavra a Vereadora Joelma Franco da Cunha, dizendo que 

a família sempre foi muito trabalhadora e religiosa. Comentou 

que o Sr. Eugênio transportava leite e que foram aparecendo 

estudantes em busca de meios para irem a Pinhal, isso gerou a 

ideia de iniciar a prestação de serviço de transporte. Reforçou 

que eles eram muito apegados à família, até mesmo, à família 

dos funcionários, havia uma grande preocupação com eles. 

Salientou a paixão de seu sogro, Laércio, por trabalhar, 

empreender, achar caminhos, além de possuir muitas histórias, 

e assim ele era. Reforçou que esse reconhecimento é muito 

bem-vindo e que, realmente, a família se sente homenageada 



  

                                             

                                           CÂMARA MUNICIPAL DE MOGI MIRIM 
                                          Estado de São Paulo 

 

 

23 

por esse projeto. Fez uso da palavra o Vereador Tiago César 

Costa, dizendo que conviveu, durante a última eleição, com o 

Laércio e que teve a oportunidade de entrar numa sala com 

uma espécie de árvore genealógica. Destacou que toda 

conversa com ele era como ter uma aula, sempre cheio de 

inspiração e motivação. Elogiou os membros da família por 

serem como águias e enxergarem à frente e por valorizarem 

muito a família. Colocado a votos, em sessão de hoje, o 

Projeto de Lei Nº 112/2023 foi aprovado por todos os 

presentes. EM PRIMEIRO TURNO, “ex-vi” do disposto no 

inciso I, do Artigo 172 do Regimento Interno. 7. Projeto de 

Lei Nº 78/2023, de autoria dos Vereadores LUIS ROBERTO 

TAVARES E SÔNIA REGINA RODRIGUES MÓDENA, 

"DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO E INCLUSÃO NO 

CALENDÁRIO MUNICIPAL DO DIA MUNICIPAL DO 

PROJETO ‘QUEBRANDO O SILÊNCIO’, 

DESENVOLVIDO PELA IGREJA ADVENTISTA DO 

SÉTIMO DIA, NO MUNICÍPIO DE MOGI MIRIM, A SER 

COMEMORADO NO QUARTO SÁBADO DO MÊS DE 

AGOSTO E TOMA OUTRAS PROVIDÊNCIAS". Pareceres 

das Comissões de Justiça e Redação e de Educação, Saúde, 

Cultura, Esporte e Assistência Social. Fez uso da palavra o 

Vereador Luís Roberto Tavares, dizendo que esse projeto é 

uma solicitação da Igreja Adventista do Sétimo dia, a qual 

realiza uma caminhada contra diversos tipos de violências. 

Salientou que o projeto busca inserir essa data no calendário, 

fortificando cada vez mais essa luta contra o silêncio. 

Colocado a votos, em sessão de hoje, o Projeto de Lei Nº 

78/2023 foi aprovado por todos os presentes. Por questão de 

ordem, fez uso da palavra o Vereador João Victor Coutinho 

Gasparini, pedindo que não houvesse a fala da Explicação 

Pessoal. Colocado a votos, em sessão de hoje, o pedido do 

Vereador foi aprovado pela maioria dos presentes. Finda a 

pauta constante da “Ordem do Dia”, o Sr. Presidente, por não 

haver a parte dos trabalhos reservada à “EXPLICAÇÃO 

PESSOAL”, determinou que fosse guardado um respeitoso 

MINUTO DE SILÊNCIO pelo passamento do senhor JOSE 
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IVAN ANDRADE SERENI, DÁRIO INOCÊNCIO DA 

SILVA NETO, WAGNER BARBOSA, RUBENS DA SILVA. 

Nada mais a se tratar, o Sr. Presidente, Vereador Dirceu da 

Silva Paulino, agradeceu a presença de todos e, sob a proteção 

de Deus, encerrou os trabalhos da presente Sessão às 22h04, 

determinando a lavratura da presente ata, a qual, após achada 

conforme, discutida e aprovada, vai, a seguir, devidamente 

assinada.  
 


